

# СДЕЛАЛИ. НАМЕРЕНЫ СДЕЛАТЬ...

ЗАПОМНИЛСЯ ВАМ МИНУВШИЙ? ЧТО НАМЕРЕНЫ ВЫ СДЕЛАТЬ В НАСТУПАЮЩЕМ, ПОСЛЕДНЕМ ГОДУ ДЕВЯТИЛЕТКИ?

С такими вопросами работники редакции обратились к руководителю хозяйств совхоза Чумаевского района Ивану Новому. Ответы были различными по содержанию, но одинаковыми по стремлению: построить в наступающем году больше, получить выше, просударству продукции сельского хозяйства лучшего качества...

**МИТИН Н. М.,**  
ДИРЕКТОР СОВХОЗА  
«ЧУМАЙСКИЙ»

Для трудящихся Чумаевского совхоза минувший год был примечателен тем, что, несмотря на неблагоприятные условия, животноводы выполнили взятые обязательства по продаже продукции государству на 2 месяца раньше срока. К 26 октября на государственные молочные заводы было доставлено 1104 центнера молока при плане 38000 и 11288 цент-

неров мяса вместо 11050 предусмотренных.

В последнем году девятой пятилетки мы намерены вырастить не менее 17 центнеров зерновых на каждом гектаре, для чего уже сейчас имеем 72 процента семян первого и второго классов, и продолжаем работать над улучшением посевного материала.

Из наиболее крупных хозяйственных объектов построим зерносклад на 3 тысячи тонн, пять двухквартирных домов, закончим строительство телятника и коровника.

**КОСТЮКОВ С. М.,**  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА  
«МАЯК ИЛЬИЧА»

Во-первых, предприняли все меры, чтобы обеспечить общественное животноводство кормами. Взяли все, что можно и даже то, что раньше считалось невозможным. Когда стало ясным, что план метки сена «не дотянуть», обратились к колхозникам, и люди пошли навстречу просьбе: каждая семья пообещала привезти на колхозный двор не менее тонны

сена. И все выполнили обещанное, была выкошена трава в перелесках, логах и болотах. 180 колхозных дворов сдали колхозу 180 тонн сена. Цену этой помощи поймет каждый крестьянин.

Трудовая дисциплина в хозяйстве стала лучше, кадры животноводов, полеводов, механизаторов имеем полностью. Обучаем колхозников и сейчас: 8 механизаторов готовятся на месте, 9 учатся в курсах. Этому способствует стремление правления колхоза быстрее и лучше решить жилищную проблему: только в минувшем году построено 10 квартир, которые в основном отданы механизаторам.

Социалистические обязательства продажи молока и мяса выполнили к 1 января, план — к 1 ноября.

По культуре и быту: в домах колхозников установлено более 100 газовых плит. 360 человек из обеих бригад участвовали в культурно-массовом походе, точнее «культурпоезде» — посетили город Кемерово, были в цирке. Пятеро (Окончание на 3-й стр.)



## ВЫСОКАЯ ЯИЦЕНОСКОСТЬ

Успешно закончили четвертый, определяющий год пятилетки птичники колхоза «Победа» Мария Яковлевна Демидова, Анна Яковлевна Пестрякова, Надежда Яковлевна Чышина, 15-го декабря

цели они в среднем от курицы-несушки получили по 150 яиц, что выше обязательства на 20 штук, а среднего показателя по ферме — на 25 яиц.

**Б. КУЗМИЧЕВ,**

НАШИ НОВОГОДНИЕ ИНТЕРВЬЮ

# СДЕЛАЛИ. НАМЕРЕНЫ СДЕЛАТЬ...

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)  
Волхозники лечились в санаториях, шесть совершили туристические поездки, многие отдохнули в домах отдыха.

Планы на будущий год скромные, но реальные и должны быть выполнены. Намерены получить хороший урожай и для этого предпринимаем все: задерживаем на полях снег, ежедневно работаем с него. Вывезем из колхоза пропашные и зерновые не менее 15 тысяч тонн продукции. Местные удобрения дают два звена — одно из «Сельхозтехники», другое — свое. Минеральные удобрения завезли в потребном количестве.

Что еще? В 1975 году в Алчедате построим новый клуб и, разумеется, сделаем все, чтобы в долгу у государства не остаться.

**УСТЮЖАНИН Н. М.,**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА  
«ДРУЖБА»**

Частиковым разговаривали так же соображаем... так, так... у нас, конечно, поскромнее, но все же...

Колхоз приобрел два трактора К-700 — построили для них гараж. Специальный трактор пахал 120 гектаров мапродуктивных сенокосов с тем, чтобы выращивать там клевер и многолетние травы. Горюче — получать те же корма, только в большем количестве. Для повышения продуктивности зерновых и кормовых культур заготовили минеральные удобрения в количестве больше, чем обычно.

Желало в минувшем году сделать нам корма, но сделали мы все, что можно, дамы выкосили 100 гектаров клеверных трав, чего не было в нашем хозяйстве никогда. Страховки просили колхозники, чтобы закрепить на 100 гектаров таежных уго-

дий на месте малиновых лесоразработок.

Животноводы в минувшем году, сообразно с условиями, поработали неплохо, план продажи молока выполнили к 12 декабря. Резко уменьшился падеж нарождающегося молодняка: в 74 году телят, например, пало на 76 голов меньше, чем в 1973 году. Полностью ликвидировано заражение молодняка бруцеллезом.

Начали строительство межколхозного комбикормового цеха, освоив 71 тысячу рублей, установили КЗС-20 Ш, закупили все механическое оборудование для цеха.

Для строительных нужд в 1975 году заготовили 300 кубометров леса и 100 из этого количества уже переработали на пиломатериал. Такая обеспеченность строительным материалом у нас впервые за истекшие 5 лет.

Планы на будущий год простые: улучшить все показатели в полеводстве не менее, чем в два раза и в животноводстве: надой, привесы — не менее, чем на 15 процентов.

**АЛЕКСЕЕВ Г. В.,**

**ДИРЕКТОР  
ОТКОРМОВСВОХОЗА  
«ЛЕТЯЖСКИЙ»**

В минувшем году мы много семей обеспечили жильем, сдав в эксплуатацию 19 квартир. Забегая вперед, скажу, что в Новом, 1975, намерены построить еще 15 домиков. Ну и если хватит сил и средств — школу. Она нам нужна не меньше, чем квартиры. Построили откормочную площадку на 400 голов, в наступившем году построим еще такую же.

— Георгий Васильевич, редакции стало известно, что в вашей системе намечается какая-то реорганизация?

— Небольшая. Нашей самостоятельности она почти не касается, но суть объясню: создается фирма «Ния», куда входят совхозы «Аван-

гард» Маринского района, Малопесчанский откормсовхоз и наш, Летяжский. Цель — производство мяса. Создан совет директоров, генеральным директором фирмы назначен директор «Авангарда» Владимир Николаевич Долганов.

По предварительной договоренности мы, коллектив Летяжского откормсовхоза, будем специализироваться на выращивании молодняка крупного рогатого скота до 300 килограммов, а затем передавать его «Авангарду», чтобы те «доводили» до 400 килограммов веса. Поголовье свиней у нас, очевидно, сократится до 1000 голов, с тем, чтобы каждого поросенка вырастить до 140 килограммов и передать на доращивание партнеру на фирме. Крупного рогатого скота нам планируют 1300—1400 голов...

**ГОРБАЧЕВ В. К.,**

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ  
ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА  
«ПОБЕДА»**

На первую часть вопроса ответу коротко: построили и пустили в эксплуатацию летний лагерь для дойного гурта с молокопроводом «Импульс». Дисциплина в колхозе улучшилась, прогулы и вообще невыходы на работу по разным причинам, даже уважительным, сократились по сравнению с прошлым 1973 годом на 40 процентов. Считаю, что это не плохо! Годовой план продажи молока выполнили до 1 октября, план продажи мяса «сделали» на 115 процентов, яиц — на 112 к плану.

В этом году постараемся все дойки перевести на «Импульс». Начнем строить механическую мастерскую и обязательно детские ясли на 50 мест с перспективой перевода на 95 мест.

**ПОГРЕЦКИЙ М. Н.,  
ДИРЕКТОР СОВХОЗА  
«ЧЕБУЛИНСКИЙ»**

Трудно в нескольких словах ответить на эти, кажется, простые вопросы... Что могло быть знаменательного в тяжелом для сельского хозяйства году? Ни путного урожая, ни высоких привесов, ни настоящего надоя. План получения продукции животноводства, правда, выполнили, зато хлеба государству продали всего 100 тонн. Трудным был минувший год, очень трудным, но, знаете, эти трудности заставили по-другому видеть людей. Точнее, сами люди повели себя по-другому, встретившись с этими трудностями, и что уж запомнилось мне в минувшем году и будет помнить всю жизнь, так это самоотверженность рабочих совхоза. Оговорюсь, и поймите меня правильно: слово «самоотверженность» я употребляю в прямом его смысле, а не взамен выражения заурядной добросовестности.

Вспомните посевную. Ранние сроки сева совпали с дождями, хотя все знали, — будет засуха. Трактористы и сельзщики по 16—20 часов не уходили с поля, пережидая непогоду, шоферы сутками не покидали кабин, отдыхая там, где их застанет минута свободного времени, кладовщики, учетчики, бригадиры дома были минутными гостями. Если бы не эта самоотверженность всего коллектива, мы бы не собрали и семян.

Настоящим испытанием стойкости оказался заготовка кормов. Розовские и новоканские доярки утром и вечером работали на ферме, а днем — косили травы. Гуртовщики (М. Н. Погрецкий сказал «скотники», — поправка редакции), чередуясь, пасли коров, а вместо отдыха тоже вручную заготавливали корма для общественного стада. Разве такое забудется?

Не легче была и уборка, и когда, наконец, она закончилась, я видел в глазах людей гордость. Не примите это слово просто за красоту: люди искренне гордились победой, тем, что сумели во многом преодолеть капризы природы. А разве текущая зима забудется? Нет...

Что мы намерены сделать в настоящем году? Работать. Так же работать. Планы в этом году увеличены и по производству продукции, и по продаже, а план есть план — его надо выполнить. И кроме того, компенсировать то, что недодали государству в минувшем году. Сегодня делаем все, чтобы намеченное выполнить.

Надеемся, что коллектив строителей ПМК-743 в наступившем году закончит жилищно-коммунальный комплекс в Новоканске и сдаст в эксплуатацию часть помещений в Розовке. Там же они должны завершить строительство восьми двухквартирных домиков. Хозяйственным способом намерены построить 10 квартир.

**РИХТЕР А. Ф.,  
ИНСПЕКТОР  
ПО ЗАГОТОВКАМ  
И КАЧЕСТВУ  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ**

...Понимаю, что на данные вопросы я не могу ответить конкретно — моя должность и специфика работы не те, но ответу, как я понимаю вопрос... Рад, что впервые за несколько лет, несмотря на неблагоприятные условия, хозяйства нашего района выполнили план производства и продажи молока государству. Продажа мяса также соответствует плановому заданию, за исключением одного хозяйства, но будем надеяться, что в наступившем, 1975 году, все без исключения хозяйства государственное задание выполнят...